



# Вести Стрельны

№ 17 (228)  
13 сентября 2012 года

ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 2002 ГОДА

## В номере

**Законное закрытие**  
2 страница

**Исторический хронограф**  
3 страница

**День памяти и скорби**  
4 страница



Дети были в восторге от живого верблюда, который с удовольствием катал всех желающих



Пиротехническое шоу в честь Дня Стрельны

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

### Отдых для всех

Во дворе на Львовской улице, 25–27 появилась зона отдыха. Здесь установили детскую площадку с современным оборудованием, тренажеры, набивные дорожки, разбили аккуратные газоны. Сейчас работы практически закончены.



### Тренажеры и не только

На новой детской площадке по адресу: ул. Грибоедова, 11 муниципалитетом установлено игровое оборудование. До 25 сентября 2012 года дополнительно будут установлены 2 уличных тренажера, а также спортивный снаряд перед домом 13 по ул. Грибоедова.

### Ремонт дорог

Завершены работы по замене асфальтового покрытия на Охотничьей улице и улице Свободы. На очереди новые адреса: Детский переулок и Речная улица.

### Скамейки для болельщиков

На спортивной площадке на Театральной аллее появились скамейки для болельщиков. Их установили по многочисленным просьбам.



### Муниципальная спартакиада

Сотрудники муниципалитета Стрельны приняли участие в соревнованиях по уличному баскетболу, которые проходили в рамках спартакиады муниципальных образований Санкт-Петербурга в «Ленэкспо».

### Принимаем предложения

До 20 сентября органы местного самоуправления Стрельны принимают предложения от депутатов и от всех жителей об объектах, которые они считают необходимым включить в планы по благоустройству на 2013 год.

## С Днем рождения, Стрельна! 25 августа Стрельна отметила 512-й день рождения



Почетные жители Стрельны Г. Н. Ерёгина, А. Ф. Тимкина, Е. Н. Белкина, Ф. И. Кудряшов, В. А. Салтыкова, П. Г. Федотова, Н. Е. Тимофеева, А. Р. Зиганшин, М. К. Зарубин, Т. И. Чмутова, Е. П. Шаляпина с главой муниципального образования поселок Стрельна С. В. Крюковым на торжественном приеме в Константиновском дворце 25.08.2012



По газонам около Львовского дворца ходили ожившие памятники архитектуры



На главной сцене целый день выступали артисты, в том числе звезды эстрады. Те, кому по душе ретро-мелодии из 80-х, с удовольствием слушали песни Азизы

ПРОБЛЕМА

## Законное закрытие



10 сентября в муниципалитете состоялось совещание, посвященное закрытию сквозного проезда по внутридворовой территории, ограниченной Санкт-Петербургским шоссе, Фронтальной улицей, 55-м заводом и Львовской улицей. По многочисленным просьбам жителей

во дворах поставили вазоны. Несмотря на установленные «лежачие полицейские» поток автомобилей делал небезопасным движение по дворах мам с колясками, детей, а также пожилых людей и причинял им множество неудобств. Но часть жильцов выразила опасение,

что из-за закрытия сквозного проезда во дворы не смогут въехать пожарные машины. По заключению пожарных, Технический регламент пожарной безопасности, установленный Федеральным законом от 28.07.2008 № 123, соблюдается.

Марина Петрова

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Стройка под контролем

**В Прокуратуре Петродворцового района состоялось совещание, посвященное вопросам строительства нового здания на Львовской улице, 7А. По многочисленным просьбам жителей прокуратура организовала комплексную проверку на этом объекте.**

В совещании приняли участие прокурор района Сергей Владимирович Виноградов, представители Госстройнадзора, ГАТИ, КГА, районной администрации

руководитель компании-застройщика Сергей Романович Ляхов, жители домов, которые расположены рядом со стройкой.

По итогам совещания контролирующими органами были

сделаны следующие выводы об отсутствии нарушений.

Жители и руководитель компании были уведомлены о недопустимости нарушений действующего законодательства.

## О тех, кто не исполняет обязательств

**Ряд компаний, с которыми муниципалитет заключил договоры на выполнение работ, не выполнили свои обязательства к сроку.**

ООО «Фиолент» — выполнение работ по текущему ремонту и содержанию дорог, расположенных в пределах границы поселка Стрельна. Срок сдачи работ: 31.08.2012. Ново-Навское шоссе, ул. Чернышевского, ул. Боровая, Школьный пер.

ООО «ЮИК-Строй» — выполнение работ по содержанию канав у дорог, расположенных в пределах границы поселка Стрельна. Срок сдачи работ 30.08.2012. Ул. Вокзальная, ул. Декабристов, ул. Красная, ул. Энгельса.

ООО «Строительные элитные работы» — выполнение работ по изготовлению, установке, ремонту ограждений газонов. Срок сдачи работ: 30.08.2012.

Местной администрацией к этим должникам принимаются предусмотренные законом санкции.

## Итоги лета

**Ребята из Стрельны, находящиеся под опекой или попечительством или из так называемых семей социального риска, вернулись в город после каникул.**

В течение всего летнего периода проводился мониторинг по организации отдыха опекаемых детей. По данным на 01.05.2012 на учете органа опеки и попечительства состояло 16 несовершеннолетних. Из числа опекаемых детей в возрасте от 7 до 14 лет —

7 несовершеннолетних. Правом получения путевки в загородный лагерь воспользовались три человека, четверо несовершеннолетних выбрали другие формы отдыха: ребята выезжали на все лето к родственникам на Украину, в Белоруссию, 2 ребенка прошли

курс санаторно-курортного лечения. Подопечные старшего возраста предпочли семейный отдых: поездки к морю, на дачу, пребывание у родственников. Четверо несовершеннолетних предпочли работать во время летних каникул.

В этом году для детей, находящихся под опекой или попечительством, Администрацией района были выделены путевки в загородный оздоровительный лагерь «Молодежный».

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК



Первый звонок

1 сентября во всех школах Стрельны прозвенели первые звонки. В торжественных линейках приняли участие представители органов местного самоуправления. Они поздравили учителей, родителей и школьников и вручили первоклассникам подарки — светоотражающие фликеры. Эти устройства прикрепляются на рюкзак или одежду и делают обладателя более заметным в темное время суток, тем самым помогая предотвратить ДТП.

Также 1 сентября муниципалитет организовал праздник для школьников у Львовского дворца.

Снижение скорости

На Санкт-Петербургском шоссе, в районе поворота на Ново-Навское шоссе появились так называемые шумовые полосы. Это приспособление, которое появилось по инициативе ГИБДД, заставляет водителей снижать скорость перед нерегулируемым пешеходным переходом. В этом месте часто происходили аварии, но теперь их должно стать меньше.

Поиск захоронений

7 сентября по инициативе муниципалитета Стрельны поисковый отряд «Ораниенбаумский плацдарм», который возглавляет Виктор Баскаков, на основании воспоминаний жителя Стрельны В. Ф. Иванкова установили на берегу Ижорки место, где предположительно находятся захоронения воинов сентября 1941 года. Работы в этом направлении будут продолжены.

Плохо убирают? Сообщите!

Состоялся очередной объезд, посвященный качеству уборки внутридворовых территорий. На публичной страничке муниципального образования Стрельны «ВКонтакте» (vk.com/mo\_strelna) появилась тема «Адреса некачественной уборки на территории Стрельны». Также свои замечания и предложения вы можете оставить, связавшись с компанией-подрядчиком — ООО «Омега» (тел. 942-87-89) или с отделом благоустройства местной администрации (тел. 421-48-06).

ВАКАНСИИ

Библиотека им. Ю. Инге приглашает на работу молодого сотрудника с высшим профессиональным образованием и опытом работы. Перспектива карьерного роста.

Тел. 421-44-23 Нина Ивановна.

СПб ГБУ ВЦДОИТ «Огонек» приглашает на работу ВОСПИТАТЕЛЯ для работы в группах с детьми от 4 до 17 лет. Заработная плата зависит от педагогического стажа и квалификационной категории.

Подробности по тел. 8 (921) 414-46-40

Анна Владимировна (зам. главного врача)

ОФИЦИАЛЬНО

РЕШЕНИЕ

От 21 августа 2012 года № 33

О присвоении звания «Почетный житель Стрельны»

В соответствии с Положением «О звании «Почетный житель Стрельны», утвержденным Решением Муниципального Совета Муниципального образования поселок Стрельна от 24.06.2010 г. № 46, МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ РЕШИЛ:

1. Утвердить Протокол № 2 заседания счетной комиссии о результатах тайного голосования по выборам «Почетного жителя Стрельны».

2. Присвоить звание «Почетный житель Стрельны»:

— Зарубину Михаилу Константиновичу

— Чмутовой Татьяне Ивановне

3. Настоящее Решение вступает в силу с момента его официального опубликования (обнародования).

Глава Муниципального образования — председатель Муниципального Совета С. В. Крюков

## Кшесинская в Стрельне на Пристанской

К 140-летию М.Ф.Кшесинской (1872-2012) 19 августа (по ст. ст.)

**Кшесинская в мемуарах вспоминала, что в 1894 году, до приобретения своей дачи в Стрельне, она «сняла второй этаж дачи в Стрельне», но не указала адрес этой дачи. Затем и мать Кшесинской, лет шесть, где то на даче жила в Стрельне.**

**Поселение Стрельна в конце 19 века было не большое. В современных границах это территория ограничена Портовым каналом и улицей Александровской (сейчас она безымянная, проходит у магазина «Десяточка»), СПб шоссе и Нижней дорогой, да еще две улицы тянулись вдоль канала к морю: Портовая и Пристанская. Но где именно находилась эта дача, было не известно. После долгих поисков музею «Морская Стрельна» удалось установить не только адрес дачи: улица Пристанская, дом Николая и Агриппины Ивановых под №5, где жила Матильда, а затем и ее мама, но и выявить историю семьи и родственные связи этой гостеприимной дачи в Стрельне.**

В своих «Воспоминаниях» Матильда Кшесинская рассказывала, что после того как в апреле 1894 года цесаревич был помолвлен с принцессой Алисой, они больше не встречались. Кшесинская очень тяжело переживала свою трагедию, ей тогда казалось, «что жизнь кончилась, и впереди не будет ничего, кроме боли и горечи... На лето я снова сняла второй этаж дачи в Стрельне и поселилась там с сестрой, полностью отгородившись от внешнего мира. У меня не было ни сил, ни желания с кем-либо встречаться. Хотелось только одного — что бы все оставили меня в покое».

Кшесинская, упоминая о снятой даче в Стрельне, использовала наречие «снова», означающее: «опять, вторично, ещё раз», которое указывает, что эту дачу она уже как минимум один раз снимала. Значит, «прежняя» дача, её местоположение и хозяйева ей понравились, а она было очень щепетильна к чистоте, окружающим её людям и особенно к прислуге.

Два года назад, один уроженец Стрельны из Старого Петергофа принес в музей рукописные семейные своей мамы Ольги Сергеевны Ивановой (Герасимовой) (1921-1997), воспоминания о Стрельне, где она описала, что её «тётя Катя работала прачкой на даче Кшесинской».

Из воспоминаний Кшесинской известно, что она в своем городском особняке обустроила целый хозяйственный блок: «сарай для экипажа и гараж для автомобиля... хлев для коровы», и «во дворике за домом находилась прачечная». Кроме этого, она часть особняка «отвела для прислуги», которым «боль-

шим всего гордилась... Во время строительства я уделяла особое внимание именно этим помещениям и любила похвалиться ими перед гостями. Я была уверена, что нельзя требовать от прислуги хорошей работы, если она живёт в плохих условиях. А так бывало очень часто...».

19 августа 1894 года на свое 22-летие Кшесинская получила в подарок от Великого Князя Сергея Михайловича дачу в Стрельне (стоимостью 20 тыс. руб.), которую стала в 1895 году «приводить в порядок». Ей срочно потребовались помощники. А кого Кшесинская могла пригласить к себе на дачу в прачки, стирать свое нижнее бельё, зная её характер, — только хорошо знакомого и проверенного человека. Которой и оказалась Катя Иванова. Молодая девушка уже три года проявила себя как аккуратная прачка, умеющая не только «стирать белье, но катать, гладить его» и хранить тайны.

Из архивных материалов, удалось также установить, что семья «крестьян Ивановых», живущая в Стрельне на улице Пристанской в доме №5, содержала с 1872 года морские купальни на Стрельнинской дамбе до самой революции, а по переписи 1902 года за ними числилось пять жилых домов, часть которых на лето сдавалась дачникам. Тогда вся Стрельна жила дачным промыслом. Дачные дома у Ивановых были двухэтажными, с балконами. Семья у Ивановых была большая, девять детей. Катя Иванова была 1883 года рождения, в 1895 году ей было 12 лет, что в крестьянской семье уже считался работником, а повсед-

невной женское дело стирать, было обычным делом.

Так как подаренная дача была сильно запущена, первым делом Кшесинская пригласила садовником Мопшсона, который не совсем справился с задачами Кшесинской, и по-видимому, по совету своего соседа немца Битепажа, был приглашен новый садовник «петергофский мещанин Юлий Франц-Вольдемар Юлиев Цизмер», который числился и управляющим дачей.

Молодой садовник Юлий Цизмер и бойкая прачка Катя Иванова понравились друг другу, в результате чего Катя вскоре оказалась «в интересном положении». Лето кончилось, дачники разъехались по своим зимним квартирам, но слухи о щекотливом состоянии прачки Кати дошли и до Кшесинской. Она два года назад, сама была в таком положении, будучи не замужем, «тайно» в Стрельне на даче родила сына Вову. Что бы прекратить ненужные толки о своей прислуге, Кшесинская, пристыдив своего садовника, устроила их венчание в Стрельнинской церкви Преображение Господня, которое состоялось 18 февраля 1905 года. Меньше чем через два месяца Катя родила мальчика Бориса, крестили его в той же церкви, крестной матерью стала сестра мужа «девица Евгения Цизмер».

Маленький Боря, у бабушки Агриппины Ивановой на Пристанской опивался молоком, что и надушило Кшесинскую, завести и себе корову, чтобы и ее сын Вова «всегда мог пить свежее молоко». У Кати через год родился сын Евгений, затем дочь Галя и Виктор.

Садовник Цизмер на даче в Стрельне развел множество белых грибов, а в городском особняке обустроил шикарный зимний сад и оранжерею.

В 1905 году отец Кшесинской умер на даче в Сиверской. Дачу продали, а маме Матильда «сняла на лето дачу в Стрельне, что бы она была рядом со мной... Вова, будучи совсем маленьким, любил у нее бывать. Она умела обращаться с детьми, и Вова клялся, что нигде, даже дома, не ел таких вкусных блюд как у бабушки, которая готовила все, что он любил». И опять дача Ивановых на Пристанской по всем параметрам подходит для дачи, где жила шесть лет мама Кшесинской. Место было удобное и тихое у моря. Находилось недалеко от дачи Кшесинской, надо было пройти только через Нижний дворцовый парк. Да и Катя часто бегала навещать своих детей у родителей и могла узнать о самочувствии мамы Кшесинской. В августе 1912 году у мамы случился третий инсульт, 22 ноября она умерла. Кшесинская похоронила маму в находившемся недалеко от ее дачи Свято-Троицком Сергиевом монастыре, «построив часовню и склеп на монастырском кладбище».

События марта и Октябрьский переворот 1917 года изменили судьбу не только Кшесинской. Она лишилась столичного особняка и дачи в Стрельне. Спасаясь от погромов, был вынужден покинуть Россию и немец по происхождению садовник Юлиан Цизмер. Екатерина Цизмер вернулась в Стрельну с малолетними детьми. Родителей ее раскулачили, отобрав дачи, уплотнив в коммуналках. И ей с четырьмя детьми пришлось жить на Портовой улице в доме Трусова, мужа сестры. Пережив репрессии 1937 года, немецкую оккупацию и принудительные работы в Германии, после войны стремилась вернуться в Стрельну на улицу Пристанскую. Но всю улицу в сентябре 1941 года сожгли при отступлении советских войск, кроме крайнего дома 12, который находился в болоте. В нём немцы оборудовали штаб, а рядом с бывшим домом №5 обустроили свои воинские захоронения. Пришлось Екатерине Циз-

мер поселиться у сына Виктора в Красном Селе, где она и умерла в 1953 году. По завещанию ее похоронили в Стрельне рядом с Пристанской улицей, на Успенском кладбище.

Сводя по крупицам все эти сведения, удалось выявить и потомков славной дачи в Стрельне, где так было приятно жить не только Матильде, но и ее сестре Юлии и их престарелой матери с внуком Вовой. Правнуки Ивановых, владельцев пяти дач на Пристанской улице сейчас живут и в разных местах Петербурга под разными фамилиями: в Красном Селе — Владимир Викторович Кох (Цизмер), в Старом Петергофе — Владимир Иванович Герасимов и Владимир Геннадиевич Савельев, в Новом Петергофе — Людмила Геннадиевна Алябина, в Сергиево — Борис Григорьевич Четвертак, а в Стрельне — Константин Григорьевич Четвертак, который все это и «накопал» в архивах. И для многих из них это оказалось большой новостью, что все они являються друг другу близкими родственниками. Теперь в каждой семье бережно хранят память о своих стрельнинских прадедах и о знаменитой дачнице Матильде Кшесинской.

19 августа потомки дачи №5 с улицы Пристанской приехали в Стрельну, сходили к месту легендарной дачи, своей «малой Родины», почтили память прадедов, дедов и родителей, покоящихся рядом, на Успенском кладбище в Стрельне, а затем собрались в музее «Морская Стрельна», где вместе с другими почитателями Матильды Кшесинской отметили её 140-летие. Было так же тепло и солнечно, как сто лет тому назад. У находящихся в наружной выставке экспонатов с дачи Кшесинской они разговорились, вспоминая, что им рассказывали родители и деды о прима-балерине, о её приморской даче, о днях её рождения, что и вдохновило жителя Стрельны Геннадия Вишневого на тост-экспромт:

*«О, лучезарная Матильда!  
Твой светлый лик меня пленил.  
Конечно, я не император,  
Но за тебя бы я пошел...».*

**Олег ВАПЕНИК**  
21 августа 2012

## ИСТОРИЧЕСКИЙ ХРОНОГРАФ

**6 сентября** 1751 года издан указ Императрицы Елизаветы Петровны об ассигновании средств на возобновление дворца и создании конторы «О строениях дому в Стрелиной мызе».

**10 сентября** 1777 года — произошло самое сильное в XVIII столетии и третье по силе в истории Петербурга наводнение. Вода поднялась на 310 см выше ordinaria. Была затоплена нижняя терраса в районе Стрельны, сильно пострадали сады и парки, во многих местах была размыта Петергофская дорога.

**17 сентября** 1803 года великий князь Константин Павлович становится шефом Уланского полка, который квартировался в Стрельне.

**12 сентября** 1810 года Император Александр I приказал переселить часть немецких колонистов в имение Стрельну и Ропшу, а остальных в Новороссию.

**24 сентября** 1831 года издан высочайший Указ Императора Николая I о пожаловании Великому князю Константину Николаевичу «Стрельнинского дворца с приписанными к оному

имениями».

**27 сентября** 1884 г. управляющий двора П.Е. Кеппен сообщает Министерству иностранных дел свое заключение: «На колокольне Стрельнинской дворцовой церкви находится колокол — весом около 15 пудов — со шведской и латинской надписями, которые гласят, что колокол отлит в Стокгольме в 1686 г. усердием селения Hietaniemi». Колокол же, возвращенный в Хьетаниеми, цел и до настоящего времени находится там на колокольне. Жители

селения в знак признательности называют этот колокол «русским» (Russklockan).

**16 сентября** 1921 года декретом Совета народных комиссаров объявлялись «неприкосновенными национальные садово — парковой культуры художественной ценности общегосударственного значения» расположенные на побережье Финского залива в которые входили парки: Стрельнинский, Львовский, Михайловский, Знаменский, Сергиевский и др.

**26 сентября** 1926 г. здание Константиновского дворца пере-

дается в аренду Петроградскому Губернскому отделу Народного образования.

**14 сентября** 1941 года в 23 часа на поселок Стрельна было сброшено 200 бомб.

**21 сентября** в 1941 году фашистские войска полностью захватили Стрельну. Особенно пострадал Константиновский дворец. Железнодорожная станция и трамвайная линия были разрушены. Сгорели храм Спаса-Преображения Господня на Больничной горке и Орловский дворец.

## ТРАДИЦИИ

## День памяти и скорби



8 сентября, в день начала блокады Ленинграда на Сергиевском кладбище состоялся торжественно-траурный митинг. В нем приняли участие дети и подростки, ученики школ Стрельны, их педагоги, представители ветеранских организаций. На место захоронения тех, кто погиб в эти страшные 900 дней, легли живые цветы.

## КУЛЬТУРА

## «ЧАСОВЫЕ МОРСКИХ ЦИТАДЕЛЕЙ...»

26 августа в сквере им. Ю. Инге состоялось патриотическое мероприятие, получившее название «Даёшь молодёжь!», приуроченное к очередной годовщине трагической гибели поэта. Семьдесят один год назад жизнь Юрия Инге прервалась: во время перехода эскадры Балтийского флота из Таллина в Кронштадт корабль «Вальдемарас», на котором находился поэт, был, в числе прочих, потоплен врагом...

Сегодня, благодаря усилиям группы энтузиастов-единомышленников, членов нескольких творческих сообществ Санкт-Петербурга, в Стрельне регулярно проходят литературно-музыкальные встречи, патриотические, по сути и художественные по исполнению. Александр Худяков и Юлия Чмых, представ перед публикой в образах поэтов Юрия Инге и Елены Вечтомовой, свежо и ярко сыграли небольшой спектакль, перенесший нас в столь значимое прошедшее. Внучка поэтов, публицист Мария Инге-Вечтомова, заведующая библиотекой им. Ю. Инге Нина Симонова, поэт, общественный деятель Андрей Романов и все зрители были до глубины души растроганы



«звучанием молодых голосов», подтверждением собственных мыслей о том, что все усилия, предпринимавшиеся ранее, оказались плодотворными. С каждым годом к инговской теме подтягиваются новые участники, и это нельзя назвать случайностью!

Учитывая отмеченный накануне, 25 августа 2012 года, 512-й день рождения Стрельны, события следующего дня можно считать более чем приятным подарком. Радовала погода, звучали стихи и музыка советских лет,

выступали современные поэты, проводились всевозможные викторины для детей и их родителей. Глава Муниципального образования посёлка Стрельна Сергей Крюков вручил благодарственные письма артистам и поэтам, пожелав им новых достижений и проектов. По уже установившейся традиции, после завершения официальной части мероприятия состоялись благотворительные акции «Диски в дар» и «Найди свою книгу».

Кирилл КОЗЛОВ

Муниципалитет  
Стрельны  
поздравляет

- БРОНДУСОВУ Пелагею Елисеевну — с 95-летием
- КУТЬИНУ Марию Ипполитовну — с 93-летием
- ФРОЛОВУ Веру Павловну — с 88-летием
- ЗАГАРОВУ Розу Семеновну — с 82-летием
- ЧЕРНЯВСКОГО Олега Александровича — с 82-летием
- НЕВЕРОВУ Надежду Ивановну — с 82-летием
- САВИНУ Веру Васильевну — с 80-летием
- ПОДРЕЗ Веру Макаровну — с 80-летием
- АНТОНОВИЧ Лидию Яковлевну — с 79-летием
- АФОНИЧЕВА Виктора Михайловича — с 79-летием
- ДМИТРИЕВА Михаила Александровича — с 79-летием
- ПАСОЧНИКОВА Александра Филипповича — с 78-летием
- КРАУЗЕ Зою Федоровну — с 78-летием
- ФОМИЧЕВУ Инну Федоровну — с 75-летием
- ЩЕРБАК Анну Александровну — с 75-летием
- ЧЕРНЫШ Диану Васильевну — с 73-летием
- ЛISOVA Станислава Григорьевича — с 71-летием
- СИДОРОВУ Марию Васильевну — с 71-летием
- ФЕДОРОВУ Екатерину Борисовну — с 69-летием

Информация предоставлена общественными организациями пос. Стрельна

## АНОНС

15 и 16 сентября у магазина «Десятка» на Санкт-Петербургском шоссе, 67/2 будет работать ярмарка «Урожай-2012».

Детей и взрослых ждет масса развлечений: игры, конкурсы, аттракционы, выступления творческих коллективов.

5 октября состоится легкоатлетический пробег, посвященный 71 годовщине высадки морского десанта на Южный берег Финского залива в октябре 1941 года. Соревнования будут проходить в Нижнем парке ФГБУ «Государственный комплекс «Дворец конгрессов». Более подробную информацию можно получить по тел. 421-37-22.

27 сентября в 19.00 на спортивной площадке школы № 413 (Волхонское шоссе, 26) пройдет финал футбольного турнира на Кубок муниципального образования.

18 сентября в 15.00 в галерее Львовского дворца начнется цикл встреч «Недаром помнит вся Россия», посвященных 200-летию Отечественной войны 1812 года.